

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЙК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ИСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ на 8 октября 1984 года.

В первой графе — вытреблено льна, во второй — отправлено льнотресты на завод, в третьей — продано картофеля государству (в процентах к плану).

«Вперед»	100	48	85
«Кр. Заречье»	100	41	105
им. Жданова	100	26	117
«Опочецкий»	100	25	101
им. Мичуриня	100	24	143
«XXI партсъезд»	100	6	48
«Большевик»	100	5	81
«Урожай»	90	23	49
«Духновский»	90	12	156
«Кр. Октябрь»	86	19	108
«Организатор»	83	16	64
«Салют»	80	5	98
им. Любимова	79	36	100
«Заветы Ленина»	74	12	31
«Кр. фронтовик»	x	x	100
«Глубоковский»	x	x	82
По району	91	21	89

В хозяйствах района к 8 октября полностью завершена уборка картофеля. С площади 1700 гектаров накоплено 17532 тонны клубней при средней урожайности 103 центнера с гектара. В целом по району засыпано на семена 6315 тонн семенного картофеля при плане 6127 тонн. Продолжается продажа «второго хлеба» государству. Его уже доставлено на приемные пункты 6766 тонн, или 89 процентов планового задания. Половина хозяйств полностью рассчиталась с государством. Многие из них сдают картофель сверх плана. В то же время отстают с отправкой картофеля государству колхозы «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», «Урожай» и совхоз «Организатор».

Продолжается уборка корнеплодов и овощей. Эти виды сельскохозяйственных культур убраны соответственно с 35 и 42 процентами площадей.

Полностью убрана кукуруза с площади 895 гектаров.

Все еще медленными темпами ведется вспашка зяби, которая проведена на площади 3161 гектар, что составляет только 36 процентов к заданию. В два с лишним раза опережают среднерайонный показатель по проценту поднятой зяби колхоз «Большевик» и совхоз «Глубоковский».

В половине льноводческих хозяйств до сих пор не вытреблен лен. За два дня долгунец разостлан в ленты на площади 67 гектаров. За это же время лен поднят со стиши на 1546 гектарах.

Растут темпы отгрузки «северного шелка» на завод. С 5 по 8 октября на перерабатывающее предприятие отправлено 109 тонн льна в переводе на волокно, что дало прибавку к плану 9 процентов. Теперь план по продаже льна районом выполнен на 21 процент.

Однако это не должно успокоить земледельцев района. Нужно мобилизовать все силы, чтобы удвоить темпы продажи льносыря государству.

ВСЕ СИЛЫ НА СПАСЕНИЕ ЛЬНА

● В районном комитете КПСС УСИЛИТЬ ШЕФСКУЮ ПОМОЩЬ

Земледельцы нашего района успешно завершили копку картофеля и продолжают отгрузку этого ценного продукта питания государству. Ряд хозяйств уже справился с планами и социалистическими обязательствами продажи клубней Родине.

Тревожное положение в районе складывается со спасением льна. До сего времени колхозы имени Любимова, «Заветы Ленина», «Урожай» еще не завершили тщебление этой ценной технической

культуры. Крайне медленно ведутся и другие работы со льном — подъем льнотресты в конуса и отгрузка ее на завод.

Именно по этому поводу в районном комитете КПСС состоялось совещание с руководителями промышленных предприятий и организаций. На совещании обсуждался вопрос об усилении помощи шефских коллективов колхозам и совхозам по отгрузке этого ценного технического сырья на перерабатывающее предприятие. Из плана 1170

тонн льнотресты в переводе на льноволокно на льнозавод поступило 247 тонн, это крайне мало.

Шефские коллективы города должны предпринять все возможное, чтобы помочь земледельцам отгрузить все имеющееся сырье на завод. С этой целью на полях хозяйств необходимо направить максимальное количество людей. Партийные организации на местах обязаны побеспокоиться о том, чтобы каждый рабочий города был обеспечен работой.

Районный пресс-центр информирует

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

По итогам социалистического соревнования за неделю с 1 по 8 октября по продаже льноволокна государству первое место присуждено коллективу колхоза «Вперед» (председатель Н. А. Иванов, секретарь партбюро М. А. Булеев, главный агроном В. Г. Павлов), который за этот период дал прирост 40 процентов, отгрузив всего на льнозавод 41 процент льнопродукции в переводе на волокно.

Отмечается плохая работа по отгрузке льносыря на завод колхоза совхоза «Салют» (директор Н. В. Васильев, секретарь партбюро

О. Г. Федоров, главный агроном В. Н. Егоров), который всего отгрузил на завод 5 процентов льноволокна, дав за неделю прирост к плану 3,6 процента;

коллектива колхоза «Большевик» (председатель В. А. Самофалов, секретарь парткома Н. И. Вишневский, главный агроном И. Ф. Иванов), отгрузившего за весь период государству 2,6 тонны льнотресты в переводе на волокно.

● 14 октября — День работников сельского хозяйства

Отгрузить тресту к празднику

Земледельцы нашего колхоза имени Жданова совместно с большим отрядом животноводов стремятся достойно встретить наш профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства, который будет отмечаться 14 октября. Наш животноводы успешно выполнили девятимесячную программу, есть все возможности с хорошими успехами подойти к празднику и работникам растениеводства.

Немало еще предстоит потрудиться нашим льноводам, которые в этом году возделывали 225 гектаров этой ценной технической культуры.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, наши механизаторы Анатолий Сергеевич Гаврилов, Николай Анатольевич Федоров, Александр Иванович Ефремов сделали все, чтобы вовремя вытеребить долгунец. Они, как говорится, работали

не покладая рук. Весь световой день, если это было необходимо, дежурили на льнокомбайнах в поле и выкраивали для его уборки каждый погожий час. Например, Анатолий Сергеевич Гаврилов вытеребил, очесал и разостпал в ленту 85 гектаров «северного шелка». Хорошо потрудились и его товарищи.

Сейчас стоит задача — как можно быстрее продать льнотресту государству. Наша колхозники решили с ней справиться к Дню работников сельского хозяйства. На это направлены все организационные усилия коммунистов, правления колхоза. Бригады обратились за помощью к пенсионерам, которые охотно откликнулись на их просьбу.

Ощущимую помощь нам оказывают коллективы шефских предприятий льнозавода, торфобрикетного завода, спиртзавода. На 8 октября

льнопродукция отгружена с 90 гектаров, на больших площадях лен поднят в конуса. Сейчас стоят благоприятные хорошие дни. Будем надеяться, что наши планы продать государству 95 тонн льноволокна будут выполнены.

Первенство в социалистическом соревновании по отгрузке этого ценного сырья на завод одержал коллектив пятой бригады, которой руководит Инна Васильевна Васильева. Вся льнопродукция с 40 гектаров уже связана на завод. Неплохо трудаются в этом направлении полеводы второй и других бригад, которые также близки к заветной цели.

В среднем с гектара мы получили по четыре центнера льноволокна, около трех центнеров льносемян.

З. ЛЕОНОВА, главный агроном колхоза имени Жданова.

Артомонова и Нина Андреева Сучикей.

При плане 54 тонны Нина Семеновна получила от своей группы коров почти 58 тонн молока. Нина Андреева получила более 60 тонн продукции, что также превышает намеченный рубеж.

Е. МАКАРОВ, секретарь парткома.

Марксистко-ленинская учеба

Начинается новый учебный год в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования трудящихся. Нынешний, 1984—1985 учебный год имеет свои особенности. Страна выходит на завершающий этап XI пятилетки и поэтому важно усилить влияние учебы на воспитание сознательного, хозяйственного отношения к труду, широкое развитие соцсоревнования.

Важной особенностью наступающего учебного года является то, что он по времени совпадает с подготовкой к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Следует умело использовать юбилей Великой Победы в патриотическом и интернациональном воспитании людей, усилив борьбу против буржуазной идеологии.

Итоги минувшего учебного года показывают, что повысился уровень занятий, возросла практическая направленность учебы коммунистов и беспартийных. Она стала ближе к решению задач, стоящих перед партийными организациями, трудовыми коллективами района. В прошедшем году учеба проходила под знаком выполнения указания июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС о совершенствовании стиля, повышении качества политической и экономического образования трудящихся.

Несмотря на то, что после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС прошло больше года, отмеченные партией недостатки в работе сети политического просвещения преодолеваются еще медленно. Некоторые занятия слабо увязываются с жизнью, с актуальными проблемами, волнующими людьми. Имеют место срывы и переносы занятий. Все это свидетельствует о том, что совершенствование стиля работы политситетов не везде подкреплялось усилением контроля за учебой коммунистов, кропотливой работой по совершенствованию методического мастерства пропагандистов, решительной борьбой с недостатками.

В новом учебном году предстоит обеспечить более полную реализацию установок XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС», о формировании научного, марксистско-ленинского мировоззрения, нового типа экономического мышления у коммунистов и беспартийных, о повышении их трудовой и общественно-политической активности.

Развивать инициативу людей, их ответственность за проведение в жизнь политики партии, настойчивее бороться с недостатками на производстве и в воспитании трудящихся, с фактами недисциплинированности — вот основная задача всех пропагандистов.

Вопросы эти должны найти свое место при проведении первого занятия, которое пройдет по теме: «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов». Оно должно помочь слушателям лучше уяснить ход выполнения решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, XVIII областной и XXIV районной отчетно-выборных конференций, плана и социалистических обязательств 1984 года и всей пятилетки в целом.

Растут ряды партии

На состоявшемся заседании бюро районного комитета КПСС утверждены решения партийных организаций хозяйств, промышленных предприятий города о приеме большей группы передовиков производства кандидатами в члены партии и в члены КПСС.

ДОБРАЯ трудовая слава в совхозе «Салют» идет о молодом животноводе фермы Иванцево Михаиле Андреевиче Петрове. Несколько лет трудится на откорке молодняка крупного рогатого скота Михаил Андреевич и ежемесячно добивается хороших привесов. За сутки каждый бычок прибавляет в весе по 700—800 граммов. Петров неоднократно был победителем социалистического соревнования среди работников ферм хозяйства. Например, за август среднесуточные привесы составили более 840 граммов. Не меньше они и в сентябре.

М. А. Петров принят в члены КПСС.

Вручен партийный билет работнице универсального торга Татьяне Петровне Николаевой. Татьяна не только хороший продавец, она ведет большую общественную работу среди молодежи, являясь секретарем комсомольской организации.

Принята в члены КПСС доярка фермы Аристово колхоза «XXI партсъезд» Людмила Сергеевна Нифедова. Несколько лет работает в животноводстве Людмила Сергеевна, добиваясь не плохих результатов в труде. За девять месяцев в среднем от коровы она получила более двух тысяч килограммов молока.

Стал коммунистом один из лучших молодых механизаторов совхоза «Красный фронтовик» Александр Михайлович Минаев. В хозяйстве Александр известен как добросовестный и умелый рабочий. Он одинаково хорошо трудится на экскаваторе, на комбайне. В дни прошедшей уборочной страды Минаев добился хороших результатов, занимал ведущие места в социалистическом соревновании, за что неоднократно поощрялся.

Вручен партийный билет трактористу этого же совхоза Анатолию Васильевичу Наливайко. Несмотря на свою молодость, Анатолий стал победителем социалистического соревнования среди трактористов, работающих на тяжелых тракторах. За ударный труд он награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

Утверждено решение партийной организации ПМК-538 о приеме в члены КПСС маляра этой организации Надежды Северьяновны Петуховой. Надежда ведет большую общественную работу, не случайно комсомольцы межколонны избрали ее секретарем комсомольской организации.

Растут ряды партийных организаций средних школ района. Приняты в члены КПСС учительница второй школы города Опочки Людмила Алексеевна Никольская и преподаватель Глубоковской средней школы Любовь Ивановна Латис.

Стали кандидатами в члены КПСС работник РОВД Александр Николаевич Пучковик, работница цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Надежда Васильевна Зорина и другие.

Н. ПЕТРОВ.

УЧЕБА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ В НОВОМ ГОДУ

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС наметил по идеологическим вопросам четкие и конкретные пути совершенствования массово-политической и воспитательной работы. При организации учебы народных контролеров в новом 1984—1985 году особое внимание необходимо обратить на то, чтобы во всех школах изучались основные направления социально-экономической политики партии, выработанной XXVI съездом КПСС, роль органов народного контроля в ее осуществлении.

В РАЙОНЕ будет работать 44 школы народных контролеров, в которых будут заниматься 832 слушателя, более 300 народных контролеров будут заниматься в системе партийной, комсомольской и экономической учебы. В основном пропагандистами школ народных контролеров утверждены председатели групп, ответственные работники предприятий и организаций.

В методическом кабинете районного комитета в помощь пропагандистам сделана подборка необходимой литературы для подготовки к занятиям в школах народных контролеров.

В течение нового учебного года следует обеспечить регулярный контроль за работой школ, обратив особое внимание на идейное содер-

жание занятий, методику их проведения, выполнение учебного плана, посещаемость. Смысл учебы должен заключаться в том, чтобы каждый народный контролер глубоко понимал политику партии, умел применить на практике полученные знания, ясно представлял и на деле выполнял свой общественный долг.

На занятиях прежде всего важна содержательность, умение донести до слушателей глубокий смысл изучаемого материала, связать его с волнующими людей проблемами сегодняшнего дня, с производственными заботами трудового коллектива.

Результативность работы народных контролеров во многом будет зависеть от того, как они в полной мере знают постановления партии

и правительства по различным вопросам экономики, требования законодательства, свои права и обязанности о взаимодействии с государственными организациями, насколько правильно и умело их применяют. С этой целью и организуется учеба дозорных.

В новом 1984—85 учебном году в журнале «Политическая информация» будут публиковаться консультации «В помощь пропагандистам и слушателям школ народных контролеров» по темам учебного года.

В этом номере газеты даются примерные темы занятий в школах народных контролеров района на 1984—85 учебный год.

А. СЕМЕНОВ,
заслуженным
организационным отделом
районного КНК.

Примерный план занятий
в школах народных
контролеров в 1984—85
учебном году.

1. Актуальные вопросы, формы и методы работы органов народного контроля в

сельском хозяйстве.

2. Система, порядок образования и функции органов народного контроля.

3. Быть народным контролером — большая честь и почетная обязанность.

4. Роль народного контроля в выявлении и использовании резервов производства для увеличения выпуска, расширения ассортимента и улучшения качества товаров народного потребления.

5. Основные вопросы работы народного контроля в сфере обслуживания.

6. Организация контроля за выполнением указаний партии и правительства о дальнейшем улучшении работы по рассмотрению писем и приему труящихся.

7. Организация контроля за выполнением планов перевозок и улучшением использования транспортных средств.

8. Взаимодействие органов народного контроля с государственными органами и общественными организациями.



Неоднократно победителем в социалистическом соревновании среди механизаторов совхоза «Опочецкий», работающих на колесных тракторах, была Галина Евгеньевна Николаева.

Заканчивается сельскохозяйственный год. Богатый урожай зерновых культур, картофеля получил хозяйство за счет улучшения плодородия почв, агротехники возделывания. И в это свой достойный вклад внесла женщина-механизатор. Весной

Галина Евгеньевна входила в отряд по внесению органических и минеральных удобрений в почву, летом активно участвовала в заготовке кормов, а осенью — на севообозимых культур.

Недавно в жизни Г. Е. Николаевой произошло значительное событие, она принята в члены Коммунистической партии.

— Это ко многому обязывает, — говорит Галина, — и прежде всего лучше трудиться на благо Родины.

● Из последней почты

На радость людям

На протяжении многих лет в буфете дома-интерната для престарелых и инвалидов трудится Мария Андреевна Драчева. Добросовестно и старательно относится она к делу. Благодаря ее заботам в буфете почти всегда можно купить такие продукты питания, как молоко, сметану, колбасу, хлебо-булочные изделия, овощи, фрукты.

В буфете у Марии Андреевны чистота и деликатный порядок. Посетители обслуживаются быстро, вежливо.

Каждый день у Драчевой бывает много клиентов. Это и понятно. Ведь в доме-интернате на полном государственном обеспечении проживает

свыше пятисот человек. Большое число медицинского и прочего обслуживающего персонала. И кто бы ни побывал в буфете, каждый выходит из него с хорошим настроением, довольный.

Трудится Мария Андреевна с душою, с полной отдачей. Стремится делать людям добро, приносить им радость. И жильцы дома-интерната очень признательны, благодарны. От всей души говорят они ей спасибо, желают ей новых успехов в нелегком, но благородном деле.

В. ГРИБАЛЕВ,
инвалид Великой
Отечественной войны.

Жизнь молодежи

ВОСПИТАВЬ РАБОЧУЮ СМЕНУ

Благодаря усилиям партии и правительства в нашей стране сложилась научно-обоснованная система профессионального обучения, которая открывает перед каждым юношей и девушкой широкую дорогу к высотам мастерства и знаний, позволяющим им занять достойное место в рядах строителей коммунизма.

НАШЕ ССПТУ-5 готовит квалифицированные кадры для работы в Нечерноземье. Ребята, которые решали связать свою судьбу с сельским хозяйством, получают здесь специальности комбайнера-шоferа, тракториста-машиниста широкого профиля, оператора машинного доения. Всего в училище обучается триста человек, из них — 222 комсомольцы.

Главная задача училища дать не только профессию, знания, но и помочь рабочему занять правильную жизненную позицию, подготовить нравственно, сформировать его мировоззрение и характер. Поэтому вопросы подготовки трудового пополнения обязательно должны обеспечить комплексный подход к коммунистическому воспитанию, всестороннее и гармоническое развитие человека. Именно на это и направлены мероприятия, проводимые нашей комсомольской организацией. Хочется отметить, какие бы вопросы ни обсуждались на молодежных собраниях, они всегда тесно увязываются с жизнью нашего училища, колхоза, совхоза, где ребята проходят практику, трудятся в летнее время и на уборке урожая.

При училище действует немало различных кружков. Но главное — это, конечно же, трудовое воспитание.

У нас есть много ребят, которые после окончания училища трудятся в хозяйствах района добросовестно и по-ударному. Это Владимир Анкудинов в совхозе «Красный фронтовик», Николай Ефимов и Сергей Никитин в колхозе «Большевик», Александр Павлов в совхозе

«Глубоковский» и другие. Но не всегда о наших выпускниках отзываются положительно, иногда приходится слышать от руководителей хозяйств, что лучше бы таких помощников и не присыпали на работу. Конечно, обидно и неприятно слышать эти высказывания, но надо смотреть правде в глаза. Не на должном уровне у нас еще воспитательная работа, слабая теоретическая и практическая подготовка.

Однако бывает и так, что приходят ребята на практику, им дают хороший трактор, а после окончания училища ставят работать слесарями и другим рабочими, технику не дают или сажают на какую-нибудь развалюху. Это отбивает интерес у ребят к сельскому труду, они стремятся перейти работать в какие-нибудь городские организации по специальности. В этом виноваты в определенной мере и руководители хозяйств и мы сами. Необходимо усилить контроль за распределением молодых специалистов, наладить еще теснее связи между училищем и хозяйствами района.

Хорошую трудовую закалку получают ребята на осенних полевых работах, которые в целом проводятся организованно и качественно. Свою решающую роль здесь играет развернутое социалистическое соревнование, ведь лучшие ребята на заработанные деньги получают право на поездку в Москву.

Каждый год в училище приходит новое пополнение. Наша комсомольская организация видит свою первостепенную задачу в том, чтобы помочь первокурсникам вливаться в коллектив, вовлечь ребят в общественную работу, чтобы они чувствовали себя, как в большой и дружной семье.

В нынешнем учебном году мы постараемся исправить допущенные ранее ошибки в организационной и воспитательной работе, подойти к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне с наивысшими показателями в учебе.

М. ГРОМОВА,
секретарь комитета
комсомола ССПТУ-5.

Передовики производства



Комсомолца Юрия Архипова, что трудится механизатором в колхозе «Красный Октябрь», можно встретить на любых работах. Весной он пахал и сеял, когда пришла пора «зеленой жатвы», был включен в один из отрядов по заготовке сочных кормов и занимался отвозкой силосной массы от КИРОВ. Когда пришла пора уборки, Юрий Викторович сел на льнокомбайн и стал теребить «северный щелк».

Профессию механизатора парень избрал не случайно. Когда еще учился в школе, часто работал с механизаторами и полюбил технику. А когда окончил восьмилетнюю школу, самостоятельно пошел учиться в Себежское сельское профессионально-техническое училище. Учился неплохо, практику проходил в родном колхозе.

Выбор профессии одобрили и родители Юрия. Отец Виктор Семенович трудится

в животноводстве, летом пасет скот Пьяновской фермы, мать тоже животновод, работает здесь же дояркой. И они довольны, что их сын остался работать на родной земле в своем хозяйстве, что он будет продолжателем их крестьянского дела.

Работой молодого механизатора в колхозе довольны. Юрий внимательно следит за техникой, бережно ее эксплуатирует и поэтому не случайно добивается хороших выработок.

Молодежь, как и все труженики колхоза «Красный Октябрь», встали на трудовую вахту в честь 40-летия Победы над фашистской Германией. И свои трудовые успехи молодой механизатор посвящает этому знаменательному событию в жизни советского народа.

НА СНИМКЕ: Ю. В. Архипов.

Фото Ю. Орлова.

Красному маяку

отвечают

Выплата произведена

6 сентября в газете была опубликована статья под заголовком «Сколько стоит недобросовестность». В ней подвергались критике председатель профсоюзного комитета совхоза «Опочецкий» А. М. Тяглик и инженер по технике безопасности этого хозяйства А. С. Андреев за несвоевременное расследование несчастного случая и задержку выплаты по больничному листу рабочему И. А. Андрееву.

Статья обсуждена на заседании президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Председатель профсоюзного комитета совхоза А. М. Тяглик за несвоевременное оформление документов на выплату пособия по больничному листу строго предупреждена.

На совместном заседании профкомитета и администрации совхоза было указано на недостатки. 10 сентября пособие по больничному листу рабочему И. А. Андрееву выплачено. Приказ директора совхоза тов. Баланова В. Н. № 58 от 18 июля 1984 года отменен.

И. ФЕШКИН,
председатель
райкома профсоюза
работников
сельского хозяйства.

Нам пишут

В честь передовика

Колхоз «Красное Заречье» одним из первых в районе завершил теребление, очес и расстил льна. Успех не случайно сопутствовал земледельцам. Перед началом уборочной страды до каждого механизатора, которому было поручено работать на льнокомбайне, было доведено индивидуальное задание.

Важный вклад в уборку «северного щелка» внес механизатор Владимир Яковлев, который убрал эту ценную техническую культуру с площади 73 гектаров. Об этом недавно в колхозе рассказал листок «мольния», выпущенный в честь этого события. В честь лучшего механизатора колхоза на центральной усадьбе поднят флаг трудовой славы.

Н. ПАВЛОВ,

● К 40-летию Великой Победы ПО ЕДИНОМУ НАРЯДУ

Животноводческая ферма Столбово колхоза «Красный Октябрь» хорошо известна в хозяйстве. Ее коллектив неизменно занимает ведущие места в соревновании колхозных животноводов, занятых на откорме молодняка крупного рогатого скота. Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, работники фермы добиваются хороших результатов. Так, за прошлый месяц получены среднесуточные привесы на доращивание 420 граммов и на откорме по 750 граммов в расчете на каждого бычка, что соответствует на 20 и 100 граммов превышают запланированные.

Недавно мы встретились с работниками фермы. Телятница Лидия Лукинична Степанова ознакомила нас с положением дел на ферме и ответила на ряд вопросов.

— Лидия Лукинична, расскажите, пожалуйста, как организована ваша работа?

— В настоящее время мы работаем все по единому наряду. Несмотря на то, что стадо численностью около 200 голов, разбито на два гурта, и один из них стоит на откорме, а другой — на дощавлении. Ответственность несем общую.

— В чем секрет успеха коллектива?

— Нет у нас секретов. Нужен только ежедневный кропотливый труд и заинтересованное участие всех. Не зря говорится: над чем потрудишься — тому и порадуешься. На первом месте забота о том, чтобы каждый теленок получал все, что ему положено по рациону. Постоянно следим, чтобы в коромышках имелась соль, даем микродобавки. Корма выдаем два раза в день — утром и вечером. Для телят младшей группы сделана летняя быгодорodka, где животные могут находиться на свежем воздухе. Их рацион кормления составляется в зависимости от возраста. Особое внимание уделяем заключительному откорму. Каждый бычок получает по 3 килограмма концентратов и достаточное количество зелени.

— Каким весом сдается скот?

— В прошлом году на мясохомбинаты отправлялись бычки весом около 400 килограммов. Совсем недавно подготовили и отгрузили партию животных в количестве 45 голов средним весом до 380 килограммов.

— Как известно, сила коллектива в людях. Кто ваши товарищи по работе?

— Коллектив дружный и сплоченный. Все живем в одной деревне. Вместе работаем и отмечаем торжественные события, сообща делим радость и печаль. Наша старшая и самая уважаемая работница Екатерина Михайловна Федотова. Шестнадцать лет она работает на ферме, причем, последние два года, находясь на пенсии. Среди них есть мужчина

Анатолий Федоров, стаж работы которого на ферме четыре года. Лично я здесь всего третий год, хотя с животноводством связана давно. А вот Валентина Ивановна Ефремова лишь второй год на ферме, но работа у нее спорится, телятница старательная. Да, чуть не забыла о подвозчиках кормов — Василии Кругликове и Анатолии Минине. В любую погоду мы спокойны: корма будут привезены вовремя. Частый гость на ферме бригадир Алла Ивановна Васильева. Может быть, потому и относится она к нашим нуждам более внимательно, что сама в прошлом работала в животноводстве.

— Ведь есть у вас и недостатки, которые мешают трудинуться еще лучше?

— К сожалению, они есть. В основном трудности возникают там, где имеются механизмы. Много хлопот доставляет плохая работа водопровода. Непригодны к эксплуатации восемь поилок в помещении для младшей группы. Для откормочников пришлось установить из-за отсутствия требуемых частей поилок, предназначенных для маленьких телят. Такие поилки взрослые бычки легко ломают. Не отвечают работники «Сельхозтехники» за качество своей работы. Это они в прошлом году допустили брак, а нынче их вообще не дозволяется, несмотря на неоднократные заявки.

— Плохо работает и кормораздаточный транспортер на дворе по доращиванию молодняка. Нет пока оператора кормокухни.

— Что делается по подготовке к зиме?

— О том, что требуется сделать в первую очередь в основном сказала выше. Помещения все теплые, полы крепкие и добротные. В этом плане проблем не существует. Именно зимой у нас самое напряженное время. В январе-феврале проходят массовые отели коров, нужно подготовиться принять телят.

Беседу вел

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Культурная жизнь села

КНИГА — НАШ ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

«Всем хорошим в себе я обязан книзм». М. ГОРЬКИЙ.

На апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что для того, чтобы советское общество уверенно двигалось вперед, каждое новое поколение должно подниматься на более высокий уровень образованности и общей культуры, профессиональной квалификации и гражданской активности.

Получить глубокие знания, познать окружающий мир, приобщиться к самым высоким достижениям человеческой культуры позволяет общение с книгой. Книга помогает применить любую из наук в практической жизни.

ЛЮДИ любят читать. Об этом свидетельствуют факты. Только услугами нашей сельской библиотеки пользуются 610 человек. Характерно, что 170 читателей — молодежь в возрасте до тридцати лет. Самая активная читательская масса — учащиеся школ.

Всемьдесят школьников, проживающих на территории Петровского сельсовета, посещают стационар, берут литературу в книгоперевозках.

Книжный фонд библиотеки насчитывает около 15 тысяч томов. В нынешнем году он пополнился на 500 экземпляров книг по общественно-политической, сельскохозяйственной и художественной тематике. Кроме того, ежегодно выписываются около двух десятков наименований периодических изданий. Из них наибольшей популярностью пользуются журналы «Человек и закон», «За руль», «Роман-газета», «Пионер», «Юный натуралист».

В течение прошлого года из фондов библиотеки выдано 12 тысяч книг и журналов, обслужено 712 человек. Нынче, к началу сентября, в формулярах записано 7848 экземпляров. Велик интерес читателей к общественно-политической литературе. Книги по этой тематике за восемь месяцев выданы почти три тысячи экземпляров. По отраслям сельскохозяйственных знаний прочитано около шестисот книг.

«Раскрывая прекрасную книгу, увлекаясь ею, погружаешься в нее, потерянный в ней, поверить ей, какой праздник», — сказал когда-то В. Гюго.

Хорошие книги наших современных отечественных писателей, исторические романы, в которых черты эпохи воскрешены предметно, обоснованы сегодняшним знанием, пользуются неизменным успехом у читателей. Особенно велика популярность исторических романов В. Пикуля. В преддверии 40-летия Победы возрос интерес к величайшей теме современности — к теме войны и мира. Не залеживаются на полках библиотеки романы Александра Чаковского и Федора Абрамова, рассказывающие о нелегком пути нашего народа к Победе, об ответственности перед живыми и мертвыми, перед памятью и делом победителей физизма.

Популярны произведения и М. Стельмаха, В. Ардаматского, зарубежных авторов Т. Драйзера и Стендэля. Конечно, не все книги, особенно по узким специальностям, можно взять в нашей библиотеке. В таком случае есть возможность прибегнуть к помощи межбиблиотечного абонемента.

Пропаганда книг у нас ведется различными формами и методами. В первую очередь это книжные выставки, читательские конференции,

тематические вечера. Особое внимание уделяется популяризации книг общественно-политической, сельскохозяйственной, атеистической тематики.

Славной дате 40-летия освобождения района от немецко-фашистских захватчиков был посвящен тематический вечер «Не забудем, не простим», читательская конференция по книге И. Курчавова «Красуха». Творчеству нашего известного детского писателя Анатолия Алексина посвящена читательская конференция под названием «Нет чужих судеб».

В ближайшем будущем запланировано проведение тематического вечера «Так закалилась сталь», о творчестве писателя Николая Островского.

Среди оформленных книжных стендов наибольшее внимание посетителей библиотеки привлекают «Откровенный разговор с верующими и неверующими», «Маршрутами мужества», «Подвигу жить в веках», «Человек и профессия». В распоряжении читателей имеется информационный бюллетень с обзором новинок.

В каждой дневной и многоэтапной работе с читателями деятельность библиотеки трудно представить без ее добровольных помощников. Около двадцати удаленных населенных пунктов сельсовета обслуживаются семь книгоноч из числа колхозников и работников медицинских пунктов.

Почти пятнадцать лет выполняет эту почетную миссию депутат Петровского сельсовета, колхозница из деревни Трубично Таисия Александровна Федорова. Три десятка читателей из пяти деревень обслуживает санитарка Креневского медпункта Зинаида Федоровна Никандрова. Тринадцать лет возглавляет она Креневский передвижной пункт. Это наши лучшие помощники.

Хочется отметить, что это неутомимые пропагандисты литературы. И действительно, нужна большая любовь к книге, чтобы сейчас, когда в каждом доме есть радио и телевизор, держать у себя дома библиотечку и приобщать к ней людей всех возрастов.

Приводить книжный фонд в порядок, ремонтировать книги помогают учащиеся Макушинской восьмилетней школы. В летнее время большую помощь оказала библиотеке ее выпускница Вера Иванова.

Знания у нас в стране не лежат за семью печатями. Партия и народ кровно заинтересованы в том, чтобы у нас росла и воспитывалась молодежь, которая сумела бы не только освоить опыт старших поколений, но и обогатить его собственными свершениями.

Н. ПАНОВА,
зав. Макушинской
библиотекой.

*Аграрная политика
КПСС — в действии*

ЗЕМЛИ МЕНЯЮТ ОБЛИК

О труде литовских врачевателей земель, об истории превращения заболевенных неудобий в плодородную ниву рассказывают экспонаты общественного музея мелиорации. Его основатель — коллектив Шилутского мелиоративного СМУ — собрал богатую коллекцию, которую разместил в реставрированном помещении старой насосной станции в дельте Немана.

Все знакомо здесь старейшему литовскому мелиоратору, машинисту экскаватора Герою Социалистического Труда В. Сонгайле. Вот лопата и кирка, которыми когда-то рыл осушительные каналы его отец; вот конские лапти, которые надевали на колпыта, чтобы трудяга-лошадь не вязла в топи. Когда видишь все это, не удивляешься, что за два десятилетия буржуазного владчества в Литве было осушено 12 тысяч гектаров. Это меньше годового плана нынешнего Шилутского МСМУ — одной из 44 районных мелиоративных организаций республики.

Рядом со старой насосной станцией-музеем высится современный гидротехнический комплекс. На его крыше обрудована смотровая площадка, с которой открывается панорама преобразованных земель. Видны пolderные сооружения, обеспечивающие в пойме Немана двухстороннее регулирование водного режима. Они объединены в единую систему, управляемую ЭВМ. По программе, разработанной компьютером, весной собирают паводковые воды в коллекторы, которые в засушливые месяцы щедро питают принеманские луга.

Виктор Ионович Сонгайла, сядясь за рычаги то одной, то другой машины, демонстрирует, на что способна техника, которой литовских мелиораторов вооружили машиностроители братских республик. Мощный многоковшовый экскаватор, машина для транспортировки и укладки дренажных труб, агрегат для внесения минеральных удобрений — всего не перечислишь. Есть и новинки, получившие путевку в жизнь в Литовском НИИ гидротехники и мелиорации. Надежность, простотой конструкции отличается, например, агрегат, который словно гигантская расческа разрыхляет почву, выбирает из нее камни и по транспортеру грузит их на прицеп.

Комплексная механизация, первоклассные специалисты, внедряемые автоматизированные системы управления, содружество с учеными позволили за послевоенные годы преобразить 3,2 миллиона гектаров — три четверти земель, намеченных в Неманском крае к окультуриванию.

Мелиораторы республики одними из первых в стране стали не только прокладывать подземный дренаж, причем с двойным регулированием водного режима, но и удалять подпочвенные валуны, наращивать гумусный слой, ликвидировать кислотность земель. Теперь они вместе с паспортом на новый массив передают колхозу и совхозу преобразованные уголья с первым урожаем. При этом заказчик получает технологическую карту, в которой указаны рекомендуемые для возделывания культуры.

М. АНТОНЕНКОВ,
Э. ВАСЕРДАМАС,
корр. ТАСС.

г. Шилуте,
Литовская ССР.

Новоселья в колхозе



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Красный маяк» Городецкого района успешно решаются задачи социально-культурного развития.

Строительство ведется комплексно. Основное направление взято на сооружение домов с приусадебными участками. За последние годы в селе выросли три новые улицы, отпраздновали новоселья более ста пятидесяти семей. Жилая зона формируется вокруг общественного центра. На очереди — строительство Дома пионеров, детской музыкальной школы, комбината бытового обслуживания. Предполагается, что через несколько лет на центральной усадьбе хозяйствования будут проживать две тысячи человек и на каждого из них будет приходиться по 15

квадратных метров жилой площади.

На Всесоюзном смотре-конкурсе на лучшую застройку и благоустройство сельхозных и колхозных поселков центральная усадьба «Красного маяка» удостоена Диплома I степени ВДНХ СССР.

НА СНИМКЕ: вручение символических ключей от новых квартир. Справа налево — секретарь парткома В. Е. Расторгуев, председатель колхоза Герою Социалистического Труда И. П. Железов, председатель профкома Н. Д. Полознова, мастер машинного доения В. М. Славная, комбайнер А. И. Румянцев и механизатор В. В. Тихомиров.

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС)

● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

По новым Правилам

Утверждены Правила возмещения предприятиями, учреждениями, организациями ущерба, причиненного рабочим и служащим увечьем либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей.

В соответствии с этими Правилами, утвержденными 3 июля 1984 года, материальная ответственность наступает только в случаях, если трудовое увечье или иное повреждение здоровья наступило по вине организации, т. е. если оно произошло вследствие нарушения администрацией правил, обеспечивающих здоровье и безопасные условия труда.

Возмещение ущерба состоит в выплате потерпевшему денежных сумм в размере заработка (или его части), которого он лишился вследствие утраты трудоспособности или снижения ее, за вычетом пенсии по инвалидности в связи с трудовым увечьем, а также в компенсации расходов, вызванных повреждением здоровья. Пенсии по другим основаниям, назначенные потерпевшему как до, так и после наступления трудового увечья, при определении размера возмещения ущерба подлежат зачету частично.

Если потерпевший временно переведен с его согласия на более легкую нижеоплачиваемую работу, то ему выплачивается разница между прежним и новым заработком до восстановления трудоспособности или установления длительной и постоянной утраты трудоспособности.

Заключение о необходимости перевода на другую работу и его продолжительности (в пределах до одного года) выдается врачебно-консультационной комиссией (ВКК). Если же администрация в указанный период не предоставит потерпевшему соответствующую работу, он имеет право на возмещение ущерба в размере среднего заработка, который он получал до трудового увечья. С согласия потерпевшего

администрация обязана обеспечить обучение его новой профессии в соответствии с заключением ВТЭК, если он не может выполнять прежнюю работу.

За время обучения новой профессии, но не более, чем за 3 месяца, потерпевшему выплачивается средний заработка по прежней работе за вычетом получаемой пенсии, заработка или стипендии в период обучения. В этот период выплата возмещения ущерба не производится.

В случае, если трудовое увечье произошло не только по вине администрации, но и из-за грубой неосторожности потерпевшего (например, грубого нарушения работником инструкции по охране труда, с которой он ознакомился), размер возмещения будет уменьшен в зависимости от степени вины потерпевшего. Степень утраты трудоспособности определяется ВТЭКом.

Спорные вопросы между потерпевшей стороной и администрацией по возмещению ущерба рассматриваются профсоюзным комитетом, а если заинтересованная сторона не согласна с его решением, то народным судом.

Более подробный порядок применения Правил, а также условия возмещения потерпевшему дополнительных расходов, вызванных трудовым увечьем (сверх утраченного заработка), будут определены инструкцией Государственного комитета по труду и социальным вопросам совместно с ВЦСПС и по согласованию с Министерством финансов СССР.

Правилами от 3 июля устанавливается также, что члену семьи инвалида I группы вследствие трудового увечья или профессионального заболевания время фактического ухода за инвалидом засчитывается в общий трудовой стаж.

Правила вводятся в действие с 1 января 1985 года.

Л. КАРАТЕЕВ,
юрист (ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК

16.40 — Новости. 16.45 — «Джезказган — город меди». 17.15 — Документальные фильмы. 17.45 — Новости. 17.55 — Кино журнал. 18.05 — «ТОС». 18.15 — Наука и жизнь. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — В гостях у пионеров ГДР. 19.20 — «Княжна Мери». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Альманах «Поэзия». 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — 23.30 — Резерв для возможного шахматного выпуска. (Донгриование).

10 ОКТЯБРЯ.

СРЕДА

8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.00 — «Княжна Мери». Худ. фильм. 10.35 — Клуб путешественников. 11.35 — 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 —

Документальные фильмы. 16.00 — «Прикосновение». Стихи С. Токомбаевой. 16.40 — Новости. 16.45 — рассказывают наши корреспонденты. 17.15 — «...до шестнадцати и старше». 18.00 — Новости. 18.10 — «Пусть трезвость станет нормой». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Программа телевидения Молдавской ССР, посвященная 60-летию образования республики и создания Коммунистической партии Молдавии. 21.00 — Время. 21.35 — Вечерние мелодии. 22.00 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР. Передача из Норвегии. В перерыве (22.45) — Сегодня в мире. 23.45 — Чемпионат мира по шахматам.

АВТОКОЛОННА № 1662 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей 3-го класса для работы на грузовых и легковых автомобилях, транспортных средствах категории «В» — «С».

На курсы принимаются лица, годные по состоянию здоровья, по направлениям от колхозов, совхозов и других организаций. Срок обучения в дневное время 5 месяцев. Обучение будет производиться по мере набора группы.

На курсы принимаются граждане в возрасте 17,5 лет и старше. Лицам, заключившим договор с автоколонной № 1662, выплачивается стипендия в размере 44 рублей в месяц при обучении в дневное время. По желанию в вечернее время автоколонна № 1662 предоставляет работу.

Направления от организаций и заявления от граждан принимаются отделом кадров автоколонны 1662.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, улица Дзержинского, дом 62, отдел кадров, телефон 9-18-19.

КИНО «МАЯК»

9—11 октября
«ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
9 октября
«ПЕСОЧНЫЕ ЧАСЫ»
10 октября
«ЭКИПАЖ ДЛЯ СИНГАПУРА»

Начало в 18 и 20 часов.

Исполком районного Совета народных депутатов выражает искреннее соболезнование председателю исполнительного Петровского сельского Совета Фролову Михаилу Павловичу в связи с кончиной его жены Фроловой Валентины Кузьминичны.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам Опочецкого РОВД, управления жилищно-коммунального хозяйства, друзей и близких, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах дорогого нам Федорова Ивана Федоровича.

Жена, сыновья.

Партком районного Совета народных депутатов выражает искреннее соболезнование колхознице Васильевой Антонине Яковлевне по поводу безвременной кончины ее мужа кузнеца Васильева Петра Васильевича.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2616. Тираж 7749.